
Стратегически документ
Kонцепция за обучение по безопасност на

движението по пътищата
Министерският съвет прие Концепция за обучение по безопасност на
движението по пътищата. Документът е разработен в изпълнение на Плана за
действие за повишаване на безопасността на движението по пътищата за
2020 г., разработен е в условията на широк консенсус с отговорните
институции, академичните среди, браншовите и неправителствените
организации в сектора.С приемането на Концепцията се създава възможност
за по-добро взаимодействие между държавните институции,
неправителствения и частния сектор и гражданското общество за
подобряване на обучението по безопасност на движението по пътищата от
най-ранна възраст. Предвижда се задължителното обучение да обхване
децата и учениците в системата на предучилищното и училищното
образование като се направи анализ на образователните ресурси и
необходимостта от актуализация на обучителните програми. Обръща се
внимание на педагогическите състави като се подчертава нуждата от
повишаване на тяхната квалификация за преподаване на специфичната
материя.Сред включените промени е структуриране на система, която да
предлага обратна връзка от обучението по безопасност на движението по
пътищата. Акцентира се и на нуждата от развитие и разширяване на
материалната база, както и разработване на интерактивни ресурси, които да
подпомогнат обучителния процес.Въвежда се приемственост между
обучението в предучилищната и училищната фаза с обучението за
придобиване на свидетелство за правоспособност за управление на моторно
превозно средство (МПС). В процеса на подготовка на бъдещите водачи се
възприема подходът за водещата роля на държавния изпит. Предвижда се да
отпаднат много от формалните изисквания, но и премахване на принципа за
неограничено явяване на изпит от курсистите без покриване на допълнителни
изисквания. Усъвършенства се моделът за допълнително обучение на водачи
на МПС за частично възстановяване на отнети контролни точки. То вече ще
бъде съобразено с конкретното нарушение, за което са били отнети
контролни точки като по този начин се цели повишаване на квалификацията и
превенция на рисково поведение на пътя.Акцент се поставя на подготовката
на инструкторите и на изпитващите на държавния избор. В тази връзка е
предвидено съвместно с университетите да бъде разработена единна
програма и изисквания за тази квалификация, които да бъдат спазвани от
всички университети при обучението на изпитващите.

Област на политика: Транспорт

Административно ниво на
органа, приел документа Национално



В сила от 07.01.2021

Дата на валидност Не е указан срок

Акт на приемане Решения №/7/07.01.2021

Линк към обществена
консултация

Файлове Kонцепция за обучение по безопасност
на движението по пътищата - 10.02.2021

https://beta.strategy.bg/strategy-document/download-file/1229

